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Μία άνευ προηγουμένου μινιατούρα-πορτρέτου του Μ. Αλεξάνδρου βρέθηκε σε ανασκαφή
στο Ισραήλ.

Χαραγμένη σε έναν έξοχο κόκκινο πολύτιμο λίθο, η λεπτά σκαλιστή κεφαλή εκτιμάται ότι
είναι 2.300 ετών και πιθανόν χρονολογείται μετά τον θάνατο του Μακεδόνα βασιλιά το 323
π.Χ.

  

Μικρότερη από μισή ίντσα μήκος, η πολύτιμη πέτρα βρέθηκε από έναν φοιτητή του
Πανεπιστημίου της Ουάσινγκτον στα ερείπια ενός μεγάλου δημόσιου κτιρίου της
ελληνιστικής εποχής στο Tel Dor, έναν αρχαιολογικό χώρο που κάποτε ήταν λιμάνι στις
μεσογειακές ακτές του Ισραήλ, 30 χιλιόμετρα νότια της Χάιφα και το οποίο ήταν γνωστό
στον Μ. Αλέξανδρο ο οποίος πέρασε από εκεί το 332 π.Χ. στο δρόμο του προς την Αίγυπτο.

Οι κάτοικοι της Dor παραδόθηκαν στον Μακεδόνα στρατηλάτη χωρίς αντίσταση και το
χωριό παρέμεινε κέντρο του ελληνικού πολιτισμού στην περιοχή για 2 περίπου αιώνες έως
ότου κατακτήθηκε από τον Αλέξανδρο βασιλιά της Ιουδαίας το 100 π.Χ. 

Με αδιάσειστα στοιχεία εξαιρετικής ελληνιστικής τέχνης, το σκάλισμα δείχνει το κεφάλι,
σε αριστερό προφίλ, με κυματιστές μπούκλες μαλλιών και έντονο βλέμμα.
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"Στο χάραγμα απεικονίζεται ο Αλέξανδρος και δεν λείπει κανένα από τα χαρακτηριστικά
του μεγάλου ηγεμόνα. Ο αυτοκράτορας εμφανίζεται νέος και ισχυρός, με δυνατό πηγούνι,
ίσια μύτη και σγουρά μαλλιά", είπε ο πρόεδρος του τμήματος αρχαιολογίας του
Πανεπιστημίου της Χάιφα, Ayelet Gilboa.

Τα διαφορετικά χαρακτηριστικά του προσώπου του έργου, βοήθησαν τους ερευνητές να
προσδιορίσουν στο αντικείμενο το θρυλικό κατακτητή και αυτοκράτορα. "Αλλά υπάρχουν
περισσότερα: υπάρχει ένα διάδημα -μια λευκή υφασμάτινη κορδέλα- το οποίο σηματοδοτεί
ότι το πορτρέτο ανήκει σε ηγεμόνα της ελληνιστικής περιόδου. Επίσης στην κάτω δεξιά
γωνία υπάρχει μία κορώνα που ακτινοβολεί", είπε η Jessica Nitschke, καθηγήτρια της
κλασικής αρχαιολογία στο πανεπιστήμιο της Ουάσινγκτον, "και τα οποία χαρακτήρισαν στο
χαραγμένο μοτίβο την προτομή του Μ. Αλεξάνδρου.

"Μόνο οι εικόνες του Μ. Αλεξάνδρου (σπάνια) και των Πτολεμαίων της Αιγύπτου
(συχνότερα)  έχουν την κορώνα που ακτινοβολεί. Πάντως τα χαρακτηριστικά του προσώπου
του χαράγματος  δεν είναι σύμφωνα με τις πολλές γνωστές εικόνες των Πτολεμαίων
βασιλέων της Αιγύπτου", είπε η Nitschke. 

Η πολύτιμη λίθος, η οποία θα πρέπει να είχε τοποθετηθεί σε χρυσό δαχτυλίδι, προοριζόταν
για ιδιωτική χρήση. 

"Η λίθος είναι μια ποικιλία από κρυσταλλικό χαλαζία με προσμείξεις σιδήρου, η οποία
βρισκόταν στην αρχαιότητα στην έρημο της Αραβίας και της Αιγύπτου. Ο συνδυασμός της
πέτρας καθώς και η εικονογραφία δείχνουν ότι η πέτρα προέρχεται από την Αίγυπτο", είπε
η Nitschke. 
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